
Босна и Дубровник 

 

У овој лекцији прелазимо до нашег комшилука.Некада су 

везе између ових области,биле много живље и 

динамичније. 

Шта је Босна у ср.веку?Битно другачија него данас.Босна 

је географски појам и обухвата горњи ток реке Босне.У 

раном ср.веку,била је у саставу српске државе,па 

Зете..Током 12 и 13.века,око ње се отимају угарски и 

византијски владари.Изговор је био,борба против 

Богумила(учили смо,кад смо причали о Стефану Немањи). 

Најзначајнији босански владари.Сигурно сте чули з њих,за 

неке у народним изрекама. 

1.Бан Кулин(1180-1204)Одржавао је добре односе са 

Србијоми Дубровником,зарад трговине,чак је издао и 

повељу о томе.Његова владавина остала је у добром 

сећању,па отуда и изрека“Од Кулина бана и добријех 

дана“..Када неко крене нашироко да прича(као ја 

сада,можда?),па кад се изгуби нит,каже се“немој од 

Кулина бана“.Добро,нећу 

2.Стјепан 2.Котроманић(1314-1353).Утростручио 

територију Босне..Држи земље од Саве,до мора и до 

Дрине.. 



3.Твртко Котроманић(1353-1391)Био је синовац 

Стјепану.Као директни потомак Немањића,по женској 

линији,одржавао је блиске везе са Србијом.Један од 

ретких ,који ће Србији пружити помоћ,за време Косовске 

битке.Твртко се у Милешеви 1377.крунише за краља Срба 

и Босне. 

 

Дубровник 

 

То је најпознатији град-држава,као полиси у 

Грчкој,ако се неко сећа тога.Налази се на 

Јадранском мору,у данашњој Хрватској.Добио је 

име по шуми(дубрави).Од 14.века,град се шири,а 

Немањићи су одржавали блиске везе са њим.Душан 

им уступа полуострво Стон.Снага града,почивала је у 

његовој економској снази и бродовима,који крстаре 

и продају робу,широм Средоземља,а и 

шире.Дубровник је имао посебно уређење:Велико 

веће,Мало веће,Веће умољених и Кнез.Кнез је био 

на челу државе само месец дана,па дође нови,опет 

месец дана и тако редом..Град је неговао 

културу,уметност.. 

Шта су ваши овонедељни мини задаци? 



1.Ко су богумили и пронађи нешто о њима? 

2.Пронађи најпознатије Дубровчане и напишите 

нешто о њима? 

Мислим на 

књижевнике,историчаре(гле“чуда),астрономе.. 

Мозе у виду реферата,мжете одговорити у 

свесци,па сликати.Ако је 

неко,нарочито,инспирисан,па уради 

презентацију,биће додатно награђен.Хвала на 

пажњи,драги ђаци. 

 

 


